

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия



14 ИЮНЯ 2019 года, ПЯТНИЦА, № 100 (27819)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

ЦЕНА 15 РУБ.

ПРИЗНАНИЕ

Госнаграды труженикам Северной Осетии

Глава РСО-А Вячеслав БИТАРОВ вручил государственные награды Российской Федерации и Северной Осетии отличившимся представителям 21 профессии. Торжественная церемония, приуроченная к Дню России, состоялась в Национальном музее республики.

Приветствуя собравшихся, Вячеслав Битаров подчеркнул, что руководство республики будет делать все необходимое, чтобы возвысить человека труда, поддержать его, по достоинству оценить его самоотверженную работу, направленную во благо малой родины.

В. БИТАРОВ:

«Особенно приятно за тех представителей нашей республики, которые стали обладателями высоких государственных наград и званий России. Не только потому, что это высшая степень признания заслуг конкретного человека, но и потому, что это поднимает престиж Осетии, значительно укрепляет ее авторитет. Несколько наших земляков получают сегодня и награды республиканского значения, что является подтверждением их активной, плодотворной работы в различных сферах жизнедеятельности Осетии. Награды республики – это огромная честь и хороший стимул для новых трудовых достижений».

От имени руководства Северной Осетии Вячеслав Битаров выразил всем труженикам благодарность за труд, талант, мастерство и преданность избранному делу.

Так, указом Президента Российской Федерации за большие заслуги в области изобразительного искусства почетное звание «Народный художник РФ» присвоено художнику, заведующему кафедрой изобразительного искусства Северо-Осетинского государственного университета им. К. Хетагурова Шалве Бедоеву.

За заслуги в развитии металлургической промышленности и многолетнюю добросовестную работу почетного звания «Заслуженный металлург РФ» удостоен заместитель начальника по производству электролитного цеха ОАО «Электроцинк» Адик Климатов.

Указом Главы РСО-А за заслуги перед республикой и многолетнюю плодотворную деятельность медалью «Во славу Осетии» награждены: инженер-металлург, прошедший путь от рабочего до главного инженера и председателя совета директоров завода «Электроцинк», Таймураз Саутиев; председатель Кумынского национально-культурного общества «Совесть» Раисул Алиев; профессор кафедры транспортных машин и технологий транспортных процессов ГГАУ Владимир Плиев; заведующий филиалом Национального музея РСО-А «Историко-мемориальный дом-музей имени Г.А. Цаголова» Батраз Лолаев.

(Окончание на 2-й стр.)

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Грантовый успех



Победители первого в этом году конкурса президентских грантов встретились на площадке Общественной палаты Северной Осетии.

Конкурс принес победу 7 НКО Северной Осетии. Общий объем привлеченных в республику грантовых средств составил более 15 миллионов рублей.

Самый крупный грант – 5389424 рублей – выиграло Северо-Осетинское республиканскоe региональное отделение Всероссийской общественной молодежной организации «Всероссийский студенческий корпус спасателей» (руководитель – Роман Караваев). Проект предусматривает создание первого на Северном Кавказе ресурсного центра по поддержке добровольчества в сфере культуры безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий, который на своей базе сможет не только совершен-

ствовать теоретические и практические навыки студентов-спасателей Северной Осетии, но и будет центром притяжения всего направления волонтерства в чрезвычайных ситуациях в СКФО.

Члены ассоциации «Матери Беслана» Анета Гадиева и Рита Сидакова, комментируя итоги конкурса, рассказали о направлениях использования гранта 2846055 рублей.

«Наша главная цель – сохранить память о трагических событиях 1–3 сентября 2004 года в школе № 1 г. Беслана, жертвах теракта и павших бойцах спецподразделений «Альфа» и «Вымпел». За минувшие 15 лет нами накоплен огромный массив документов о беслан-

(Окончание на 2-й стр.)

стр. 2

Цель – инвестиционная привлекательность республики

ВОПРОС ДНЯ

Что вы знаете о Стратегии развития РСО-А?

На только что прошедшем Петербургском экономическом форуме президент страны особо отметил создание благополучного инвестиционного климата лишь в двух субъектах, один из которых – Северная Осетия. «СО» готовит большой материал о достижениях и перспективах нашей экономики, а пока мы решим спросить своих читателей, что они знают о Стратегии развития республики, ее авторах и исполнителях.

Марат БАСИЕВ, председатель Комитета молодежной политики, физической культуры и спорта:

– Программу развития разрабатывают и осуществляют различные государственные органы республики – министерства, комитеты, управление, а также Агентство стратегического развития РСО-А. Ведомственные планы сводятся в общую программу, а суть работы агентства – привлекать инвесторов и помогать предпринимателям: работать с ними по принципу «одного окна», адресно сопровождать их бизнес-проекты на нашей территории. Считаю, что это необходимый действенный инструмент, и, конечно, его нужно развивать.

Б. КОВТУН, менеджер по продажам:

– Знаю о стратегии развития Северной Осетии до 2030 года и что ее разрабатывали различные республиканские министерства и ведомства. В последние годы в республике появилось много инвестиционных проектов, в том числе, и благодаря Агентству развития Северной Осетии. И чем больше таких проектов, тем лучше для всех жителей республики!

Мария Н., экономист:

– Основные направления стратегии – это привлечение в нашу республику инвесторов, повышение эффективности деятельности предприятий, расширение экспорта продукции, улучшение имиджа республики. Если это будет делаться, это замечательно! Помню, директор Агентства страт-

егического развития Павел Игнатьев говорил, что уже в этом году во Владикавказе появится гостиница «Хилтон» на 128 номеров...

Андрей, житель Владикавказа:

– Слышал, что разрабатывалась стратегия-2030, включающая в себя такие направления, как спорт, культура, туризм, экономика и другие.

Тимур МАЗАЕВ, журналист:

– Знаю, что правительство и Агентство стратегического развития должны привлекать в республику инвесторов. Заметил, что инвесторы появляются...

Батрат ГАЗДАОВ, директор автосервиса IRON:

– Для развития республики требуются не только бюджетные деньги, но и частные, а для их привлечения необходим благоприятный инвестиционный климат. Также необходима поддержка местных предпринимателей и начинающих, и зрелых. Для этого созданы и работают различные государственные программы и механизмы – фонды поддержки и Агентство стратегического развития.

Антон АБРАМОВ, начальник отдела по работе с казачьими обществами РСО-А Республиканского дома дружбы:

– Слышал, что по вопросам бизнеса, бухучета можно проконсультироваться в агентстве развития. Более конкретной информацией не владею.

Мечты о небе
Валерия Цибирова

стр. 4

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 14 июня по республике ожидается облачная с прояснениями погода, местами дождевые дожди, в отдельных пунктах сильные, с грозами. В степных районах чрезвычайная пожароопасность лесов. Температура воздуха по республике 26–31, во Владикавказе – 26–28 градусов тепла.

Солнечно-луны календарь

\$ 64.63 ↑ +0.11
€ 73.01 ↓ -0.03

ПОДПИСКА-2019

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписка на газеты и журналы на II полугодие в самом разгаре. Напоминаем, что ее можно оформить в любом почтовом отделении связи или у своего почтальона.

Задаваясь вопросом о том, чтобы с 1 июля доставка любимой газеты продолжилась. Уверены, большинство наших подписчиков останутся верны «СО» – газете о вас и для вас. На ее страницах вы найдете не только интересную, из первых рук, информацию, но и материалы о проблемах, которые волнуют общество.

Стоймость основной подписки на «СО» на II полугодие – 1148 руб. 52 коп., а для льготных категорий граждан – 870 руб. 78 коп. Цена выше, чем в первом полугодии, это связано с тем, что количество номеров будет больше – 129, в предыдущем было 111 выпусков. Отметим, что редакционная цена подписки в общей стоимости – 330 и 216 руб. соответственно.

В следующем номере:



Поздравления принимают медработники



Как организован детский отдых?

Пульс республики

◆ СОЛНЕЧНЫЙ ПИКНИК. Во Владикавказе в одном из ресторанов состоялся инклюзивный «Солнечный пикник» для детей с синдромом Дауна, их родных и друзей, сообщает пресс-служба СОРОО «Время перемен». Была подготовлена обширная программа: концерт с участием звезд осетинской эстрады и мастер-классы по изготовлению солнечных пряников и шоколадных изделий. Кроме того, у всех детей была возможность прокатиться на пони, покормить птиц и других животных.

◆ УЛИЦА ПЕРЕКРЫТА. Как сообщает пресс-служба АМС, улица Морских пехотинцев будет перекрыта до конца лета на участке от ул. Владикавказской до ул. Ахадарева. Это связано с проведением дорожно-ремонтных работ.

◆ ГЕОРГИЙ МЕДОЕВ – ГЕНЕРАЛ-МАЙОР. Накануне в Кремле в торжественной обстановке прошла церемония назначения офицеров на высшие должности и присвоения им воинских званий. Среди сотрудников Росгвардии, получивших звание генерал-майора, – врио начальника ведомства по Московской области полковник Георгий Медоев.

◆ «ПАМЯТНИК ЖИВОЙ ПРИРОДЫ». Такой статус присвоен ардонскому дубу, которому уже 246 лет. В прошлом году его обследовали эксперты всероссийской программы «Деревья – памятники живой природы». Объектами обследований стали также дубы черешчатые, которые произрастают в с. Даргахе, г. Моздок и липа, растущая в с. Кадгароне.

◆ СКАЧКИ В КИРОВСКОМ РАЙОНЕ. Соревнования в честь Дня России прошли наippодроме в Эльхотово. В них приняли участие 50 всадников из всех районов республики. Кроме того, в районном центре школьники организовали танцевальный фестиваль, посвященный празднику. К нему могли присоединиться каждый желающий.

◆ ПРОШЕЛ ГРАД. Вчера в нескольких районах Владикавказа прошел мелкий град. По информации пользователей социальных сетей, ледяные осадки наблюдались на улицах Гвардейской, Курской, Ватутина и Чкалова. Напомним, сегодня и завтра на территории Северной Осетии местами ожидаются сильные дожди и ливни в сочетании с грозой и градом.

